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高一年级期中考试   物理试题

     （时间：90分钟 总分：100分）

2015年11月

一、选择题（本题共12小题，每小题4分，共48分．在每小题给出的四个选项中，有的小题只有一个选项正确，有的小题有多个选项正确．全部选对得4分，选不全的得2分，有选错或不答的得0分）

１.下列关于质点的说法中正确的是（　　）.

A．质点是一个理想化模型，实际上并不存在，所以引入这个概念没有多大意义

B．只有体积很小的物体才能看做质点

C．凡轻小的物体，皆可看做质点

D．如果物体的形状和大小对所研究的问题属于无关或次要因素时，即可把物体看做质点
２.下列各组物理量中，都是矢量的是(　　)

A．位移、时间、速度




B．速度、速率、加速度

C．加速度、速度的变化、速度


D．路程、时间、位移
３.氢气球升到离地面80m的高空时从上面掉落下一物体，物体又上升了10m后开始下落，若取向上为正，则物体从掉落开始至地面时的位移和经过的路程分别为
（    ）

A．80m，100m      
B．-80m，100m   

C．-80m，80 m    　　
D．-90 m，180 m
4.一辆汽车沿平直公路行驶，开始以20 m/s的速度行驶了全程的1/4，接着以速度v行驶其余的3/4的位移，已知全程的平均速度为16 m/s，则v等于（    ）

A.18 m/s


B.36 m/s

C.15 m/s


D.17.1 m/s
5.一辆汽车一平直的公路上行驶，若汽车的加速度方向与速度方向一致，当加速度减小时，则：

A.汽车的速度也减小              

B.汽车的速度仍在增大
C.当加速度减小到零时，汽车静止     

D.当加速度减小到零时，汽车的速度达到最大
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6．某物体做匀变速直线运动，其位移与时间的关系为s＝0.5t＋t2(m)，则当物体速度为3 m/s时，物体已运动的时间为(　　)．

A．1.25 s              B．2.5 s     

C．3 s                 D．6 s

7.a、b两个物体从同一地点在同一直线上做匀变速直线运动，它们的v-t图象如图所示，则（　　）

A．两物体的运动方向相反

B．2s内a、b两物体的位移相同

C．物体a的加速度比物体b的加速度小

D．在t=2s时，两物体的速度相同

8.根据给出的物体的速度和加速度的正、负,对物体运动种类的判断正确的是：(     )

A.若v0＞0、a＜0,则物体做减速运动     B.若v0＜0、a＜0,则物体做减速运动

C.若v0＜0、a＞0,则物体做加速运动    D.若v0＞0、a＞0,则物体做加速运动

9.足球以8m/s的速度飞来，运动员把足球以12m/s的速度反向踢出，设足球飞来的方向为正方向，则这一过程中足球的速度变化量是 （       ）

A． －８m/s     B．－１２m/ s      C． －４m/ s    D ．－20m/ s
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10.如图是一辆汽车做直线运动的x－t图象，对线段OA、AB、BC、CD所表示的运动，下列说法正确的是(　　)
A．OA段运动速度最大                    

B．AB段物体做匀速运动

C．CD段的运动方向与初始运动方向相反    

D．运动4 h汽车的位移大小为30 km
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１１.甲、乙两物体在同一坚直线上，分别从10m和20m高处由静止同时自由落下，不计空气阻力，下面正确的是（    ）

A.落地时甲的速度是乙的1/2             
B.落地的时间甲是乙的2倍

C.下落1s时甲的速度与乙的速度相同     
D.两物体落地前距离保持不变
１２.如图所示，光滑斜面上的四段距离相等，质点从O点由静止开始下滑，做匀加速直线运动，先后通过a、b、c、d，下列说法正确的是（    ）
A．质点由O到达各点的时间之比ta∶tb∶tc∶td＝1∶[image: image1.png]


∶[image: image2.png]


∶2
B．质点通过各点的速率之比va∶vb∶vc∶vd＝1∶[image: image3.png]


∶[image: image4.png]


∶2
C．在斜面上运动的平均速度[image: image5.png]


＝vb
D．在斜面上运动的平均速度[image: image6.png]


＝vd/2
二、实验题：（本题共２个小题，每空３分，共12分。）
1３．实验室备有下列仪器：

A．长度为1 m最小刻度为毫米的刻度尺； 
B．长度为1 m最小刻度为分米的刻度尺；
C．秒表；　　　　　　　　　

D．打点计时器； 
E．低压交流电源（50 Hz）；　　

F．低压直流电源； 
G．天平。

为了测量重锤下落的加速度的数值，上述仪器中必须有的是          （填字母代号）。在实验开始时应　　　　　(①先接通电源，再释放纸带；②先释放纸带，再接通电源)。
1４．在做“研究匀变速直线运动”实验中，打点记时器打出的一条纸带中的某段如图所示，若A，B，C，Ｄ ……点间的时间间隔均为0.10 s，从图中给定的长度，求小车的加速度大小是            m/s2，打下C点时小车的速度大小是         
m/s。

[image: image14.png]



三、计算题（本题共3题，共40分。要求写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只写出最后答案的不能给分.有数值计算的题，答案中应明确写出数值和单位.）

1５.（１２分）从离地面80m的空中自由落下一个小球，g取10m/s2，求：

（1）经过多长时间落到地面？

（2）自开始下落计时，在第1s内的位移x1；

（3）物体落地时的速度v。
1６.（１４分）一辆汽车以90km/h的速度在笔直的公路上超速行驶,当这辆超速行驶的汽车刚刚经过一辆警车时,警车立即从静止开始以2.5m/s２的加速度匀加速追去.求:

(1)警车经过多长时间能追上该超速车?
(2) 警车追上该超速车时,警车的速度为多大?
(3) 在警车追上该超速车前两车的最大距离是多少？
[image: image15.png]１７.（１４分）2010年11月23日，朝韩突然互射炮弹，5天之后韩国与美国在西部海域举行联合军事演习，美国“乔治·华盛顿”号航空母舰将参加.演习过程中美国航母与一艘韩国舰艇在同一条直线上同向航行，某时刻韩国舰艇在美国航母前面8 km处，速度大小为20 m/s,从该时刻起由于发动机故障而以0.2 m/s2的加速度匀减速运动，美国航母一直以40 m/s的速度匀速航行，求：从韩国舰艇发生故障开始，经过多长时间美国航母追上韩国舰艇？
高一年级期中考试物理试题

参考答案

一、选择题（本题共12小题，每小题4分，共48分）

1.Ｄ 　2.Ｃ 　3.Ｂ 　4.Ｃ 　5.ＢＤ  　6.Ａ  7.ＣＤ  　8.ＡＤ  9.Ｄ  10.Ｃ 

 11.ＣＤ  12.ＡＢＤ

二、实验题：（本题共２个小题，每空3分，共12分）

13.ＡＤＥ  ①先接通电源，再释放纸带　　　 　１４. ４m/s2 　　１.１m/s  

三、计算题（本题共3题，共40分）

１5.（12分）（1）设物体经ts落地，则有
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(2)由　　　　
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（3）由vt2 – v02=2ax　　　　　　　　　　　　　　　　　　　……………………1分

得
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　　　　　　……………………3分

１６.（1４分）设汽车速度v=90km/h=25m/s,行驶t的时间被追上,警车加速度a=2.5m/s2,追上超速车时的速度为v′,则追上时:
 　　(1)　　 
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　　　 ………………４分

(２) v′=at=2.5×20m/s=50m/s　　　　　　　　　　  ………………４分

 　(３)当警车速度与汽车的速度相等时两车相距最远，即：

at=v，　所以t=v/a=10s　　　　　　　　　　　　 ………………１分

此时汽车x1＝vt＝250m　　　　　　　　　　　　　  ………………２分

警车　　　x2＝eq \f(at2,2)＝125 m　　　　　　　　　　　  ………………２分

最大距离为　　x1－x2＝125 m　　　　　　　　　　  ………………１分

１７.（14分）设经时间t1韩国舰艇的速度变为0，由
v=v0-at，解得t1=v0/a=100 s                     ………………3分
这段时间内美国航母的位移：
s1=vt1=4 000 m,                                 ………………2分
韩国舰艇的位移为s2=v0t/2=1 000 m,              ………………2分

      二者仍相距（8000+1000－4000）m=5000m           ………………3分
      由s=vt知还需要t2=125s                         ………………2分
     所以共需要时间为t= t1 + t2=225s                  ………………2分
单位：cm
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